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• Έχοντας μελετήσει τις ραψωδίες της Οδύσσειας μέσα από τα
μαθήματά μας ποια σκηνή σάς άρεσε περισσότερο και γιατί;
Περιγράψτε τις σκέψεις και τα συναισθήματα που σας γεννήθηκαν.
Αν ήσαστε εσείς ο Όμηρος θα αλλάζατε κάτι στην ιστορία, ναι ή όχι
και γιατί; Γιατί πιστεύετε ότι η Οδύσσεια αποτελεί μια από τις πιο
αγαπημένες και πολυδιαβασμένες ιστορίες παγκοσμίως; Τι είναι αυτό
που, κατά τη γνώμη σας, την κάνει ξεχωριστή; (Μπορείτε να
διανθίσετε την εργασία σας και με φωτογραφικό υλικό).



ΑΓΑΠΗΜΕΝΗ ΜΟΥ ΣΚΗΝΗ 

• Στην Οδύσσεια συναντάμε πολλές σκηνές. Η σκηνή παρουσιάζει ένα μέρος
της δράσης που έχει ενότητα, και μπορεί να περιλαμβάνει περισσότερες
από μια εικόνες.



ΑΓΑΠΗΜΕΝΗ ΜΟΥ ΣΚΗΝΗ 

• Η αγαπημένη μου σκηνή βρίσκεται στους στίχους
115-126.Περιγράφει τη στιγμή που η θέα Αθηνά
κατεβαίνει από τις κορφές του Ολύμπου και φτάνει
στην Ιθάκη. Εκεί θα μεταμορφωθεί σε Μέντη, ώστε να
ενθαρρύνει τον Τηλέμαχο να ψάξει τον πατέρα του.
Αυτή η σκηνή μου αρέσει πολύ, διότι περιέχει μια
εικόνα που περιγράφει με παραστατικό τρόπο την
εργασία τον υπηρετών του παλατιού. Επιπλέον σε
αυτήν τη σκηνή αρχίζει, ουσιαστικά, η περιπέτεια
που θα ζήσει ο γνωστικός Τηλέμαχος.

ΤΗΛΕΜΑΧΟΣ

ΘΕΑ ΑΘΗΝΑ



Τι θα άλλαζα στην ιστορία και γιατί.

Ο Όμηρος ήταν ένας σπουδαίος επικός ποιητής που

έζησε κατά τον 8ο αιώνα π.Χ., ίσως μέχρι και τις αρχές του

7ου. Ο Όμηρος έγραψε την πολυφημισμένη Οδύσσεια και

Ιλιάδα.

Η αποθέωση του Ομήρου. Στα 

πόδια του η Ιλιάδα και η 

Οδύσσεια



Τι θα άλλαζα στην ιστορία και γιατί.

Αν εγώ ήμουν ο Όμηρος το μοναδικό γεγονός που θα

άλλαζα είναι ότι θα μείωνα τα χρόνια που βασανιζόταν ο

δύσμοιρος Οδυσσέας να γυρίσει στην Ιθάκη. Δηλαδή τα δέκα

χρονιά θα τα μείωνα το πολύ σε 5 χρόνια. Θα το έκανα αυτό,

διότι ο Οδυσσέας είχε αποδείξει στο παρελθόν τη δύναμη και

την πίστη του. Για παράδειγμα στην Τροία, αφού νίκησαν οι

Αχαιοί, ο Οδυσσέας έδειξε την ευγνωμοσύνη του και

ευχαρίστησε τους θεούς κάνοντας τους θυσίες. Δεν χρειαζόταν

να ταλαιπωρηθεί τόσα χρόνια, για να αποδείξει την αλκή ή τη

γνώση του. Παρά όλα αυτά, ο Όμηρος έχει γράψει την

Οδύσσεια με έναν αξιοθαύμαστο τρόπο.



Οι λόγοι που η Οδύσσεια είναι τόσο 
σημαντική.

Το έπος της Οδύσσειας διδάσκεται σε πάρα πολλά πανεπιστήμια

παγκοσμίως. Πιστεύω ότι αυτό συμβαίνει, γιατί η Οδύσσεια

παρουσιάζει πώς ένας άνθρωπος αντιμετωπίζει τις δυσκολίες της

ζωής. Ο ήρωας της Οδύσσειας είχε έναν στόχο, να γυρίσει πίσω στην

πατρίδα του, την Ιθάκη. Η Οδύσσεια παρουσιάζει ακριβώς αυτό. Αν

και ο Οδυσσέας έζησε όλες αυτές τις κακουχίες της ζωής και μπήκε

σε πολλούς πειρασμούς, εντούτοις ήταν πάντα προσηλωμένος στον

στόχο του. Επιπροσθέτως, αποθανατίζει στιγμές δυσκολίας που με

σωστούς χειρισμούς μπορεί να τις ξεπεράσει κανείς. Τέλος, ο Όμηρος

έχει γράψει το έπος της Οδύσσειας με έναν μοναδικό τρόπο, με

αποτέλεσμα να μην είναι καθόλου βαρετό, παρόλο που αποτελεί το

αρχαιότερο λογοτεχνικό μνημείο του ευρωπαϊκού πολιτισμού. Έχει

πολύ γλαφυρές περιγραφές και πολύ ιδιαίτερο τρόπο γραφής!



ΤΕΛΟΣ

Ευχαριστώ για την 

προσοχή σας!


